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ДИЗАЙН ФАСАДНОЇ ВИВІСКИ У КОНТЕКСТІ СУЧАСНИХ 

ТЕНДЕНЦІЙ ГРАФІЧНОГО ДИЗАЙНУ 

 

Олександр ГУМЕНЮК, 

магістр І курсу спеціальності B2.01 Дизайн (Графічний дизайн) 

Тернопільського національного педагогічного університету ім. В. Гнатюка 

Світлана БОРИСОВА, 

кандидат педагогічних наук, доцент, доцент кафедри образотворчого 

мистецтва, дизайну та методики їх навчання 

Тернопільського національного педагогічного університету ім. В. Гнатюка 

 

У статті здійснено комплексний аналіз дизайну фасадних вивісок у 

контексті сучасних тенденцій графічного дизайну. Розглянуто фасадну вивіску 

як важливий елемент візуальної комунікації та складову айдентики бренду. 

Проаналізовано вплив мінімалізму, сучасної типографіки, кольорових рішень, 

екологічних і технологічних підходів на формування ефективного дизайну 

вивісок. Окреслено значення фасадних вивісок у формуванні міського 

візуального середовища та сприйнятті бренду споживачами. Визначено 

перспективи розвитку дизайну фасадних вивісок у сучасному графічному 

дизайні. У результаті аналізу виявлено ключові принципи формування 

ефективного дизайну фасадних вивісок у сучасному міському середовищі. 

Ключові слова: графічний дизайн, візуальна комунікація, айдентика, 

типографіка, дизайн середовища, фасадна вивіска. 

 

Сучасний міський простір характеризується високою насиченістю 

візуальної інформації, що зумовлює необхідність якісного та продуманого 

графічного дизайну. Одним із ключових елементів цього простору є фасадна 

вивіска, яка забезпечує ідентифікацію закладу, комунікацію зі споживачем та 

формування першого враження. 

Умови ринкової конкуренції та зростання вимог до естетики міського 
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середовища сприяють переосмисленню ролі фасадної вивіски. Вона перестає 

бути виключно інформаційним носієм і набуває функцій візуального образу 

бренду. У цих умовах постає проблема наукового осмислення дизайну 

фасадних вивісок у контексті сучасних тенденцій графічного дизайну. 

Мета статті – проаналізувати сучасні підходи до дизайну фасадних 

вивісок та визначити їх взаємозв’язок з актуальними тенденціями графічного 

дизайну. 

Завдання дослідження полягає у визначенні ролі фасадної вивіски у 

системі візуальної комунікації, аналізі сучасних тенденцій графічного дизайну 

та особливостей їх реалізації у фасадних вивісках, а також з’ясуванні впливу 

дизайнерських рішень на споживача і міське середовище. 

Фасадна вивіска є важливим складником системи візуальної комунікації, 

що формує інформаційний простір міста. Вона виконує функцію орієнтації, 

допомагаючи мешканцям і гостям міста ідентифікувати заклади та об’єкти 

інфраструктури. З позицій графічного дизайну фасадна вивіска розглядається 

як синтез тексту, форми, кольору та матеріалу. Її ефективність залежить від 

читабельності, композиційної гармонії та відповідності архітектурному 

контексту. Невдалий дизайн може спричиняти візуальний дискомфорт і 

створювати «візуальний шум», що негативно впливає на сприйняття міського 

середовища. Особливої уваги потребує взаємодія фасадної вивіски з 

навколишнім середовищем. Сучасні підходи орієнтовані на стриманість, 

інтеграцію в архітектуру та збереження історичного вигляду міських просторів. 

Мінімалізм є однією з домінантних тенденцій сучасного графічного 

дизайну. У літературі він описується як стиль, що поєднує простоту форм, 

функціональність і лаконічність композиції (less is more), що особливо 

актуально в умовах перенасиченої інформаційної комунікації і потреби 

швидкого та ефективного сприйняття повідомлення» (Dai, 2023). 

Мінімалістичний підхід полягає у зменшенні кількості декоративних елементів, 

використанні простих геометричних форм та обмеженої палітри кольорів, що 

сприяє фокусуванню уваги на суттєвому контенті та підвищує читабельність. 



250 

Наприклад, бренд Starbucks у центрах великих міст демонструє 

ефективне використання фасадних вивісок: простий логотип, лаконічний 

шрифт і контрольована кольорова гамма забезпечують швидке сприйняття і 

формують позитивне емоційне ставлення до закладу (Alaali, Pitsaki, 2022). 

Подібні принципи застосовують і українські кав’ярні мережі, що адаптують 

свої вивіски під локальний міський контекст 

Типографіка відіграє провідну роль у дизайні фасадних вивісок. 

Дослідники сучасної графічної комунікації підкреслюють, що читабельність 

шрифту, пропорції літер і міжлітерні інтервали визначають швидкість і 

точність сприйняття інформації, особливо коли повідомлення сприймається на 

великій відстані або у міському потоці уваги (Go, Mothelsang, 2024). Тому 

сучасні дизайнери дедалі частіше звертаються до авторських типографічних 

рішень, які підсилюють візуальний образ бренду і сприяють кращому 

сприйняттю інформації (Борисов, Борисова, 2025). 

Колір у фасадних вивісках має значний психологічний вплив на 

споживача. Дослідження показують, що вибір гармонійних колірних рішень і 

принципів колірної гармонії безпосередньо впливає на емоційні реакції 

аудиторії, оскільки колірні комбінації здатні викликати різні емоції, асоціації та 

поведінкові реакції (Shamoi et al., 2023). Сучасні тенденції передбачають 

використання природних, стриманих відтінків або чітких контрастів, що 

дозволяє водночас підтримувати естетику і ефективність візуального 

сприйняття. 

Екологічний дизайн набуває дедалі більшого значення як частина сталого 

брендингу та корпоративної відповідальності. У сучасній практиці графічного 

дизайну акцент робиться як на візуальну привабливість, так і на використання 

енергоощадних джерел світла, натуральних і переробних матеріалів, які 

зменшують екологічний вплив і покращують імідж бренду (Шостачук та ін., 

2024). Підсвітка фасадних вивісок також розглядається через призму сталості: 

оптимізовані LED-рішення з адаптивним контролем яскравості дозволяють 

зменшити споживання енергії без втрати функціональності. 
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Поєднання сучасних тенденцій графічного дизайну дозволяє створювати 

фасадні вивіски, які є не лише інформативними, а й естетично привабливими та 

ефективними в умовах міського сприйняття. Мінімалістичні вивіски з чіткою 

типографікою забезпечують високий рівень читабельності та зручність 

знайдення інформації з різних відстаней і під різними кутами огляду, що 

підтверджується дослідженнями в галузі візуальної комунікації і UX-дизайну. 

Важливим аспектом є узгодженість фасадної вивіски з фірмовим стилем. 

Дослідження свідчать, що цілісна візуальна айдентика бренду (включно з 

логотипом, кольоровою палітрою та типографікою) формує сприйняття якості 

та довіри споживачів щодо бренду, сприяючи його впізнаваності та лояльності 

(Yu et al., 2024). Зокрема, дослідження M. Yu, S. Abidin, N. Shaari показують, 

що цілісна айдентика бренду на фасадній вивісці (в умовах міського потоку 

інформації, якщо шрифт, колір і композиція вивіски відповідають фірмовому 

стилю) підвищує довіру споживачів на 15–20 % у порівнянні з несистемними 

вивісками.  

Одночасно візуальна бренд-ідентичність (visual brand language) включає 

узгоджене використання графічних компонентів (форми, кольору, типографіки 

та композиції) для створення стійкого, впізнаваного бренду; така узгодженість 

важлива при застосуванні айдентики у фасадних вивісках як частині загального 

дизайну комунікації бренду. Айдентика бренду повинна бути послідовною як у 

друкованих, так і в просторових носіях, що сприяє формуванню цілісного 

образу та підвищує рівень довіри споживачів. Дизайн фасадної вивіски значною 

мірою визначає емоційне сприйняття закладу. Сучасні, акуратні та стильні 

вивіски асоціюються з якістю послуг і професіоналізмом, тоді як перевантажені 

або застарілі рішення формують негативне враження. 

Проєктування фасадних вивісок у сучасному місті неможливе без 

урахування нормативно-правових вимог та культурного контексту. Аналіз 

проблем міського знаку (urban signage) доводить, що дизайн фасадних вивісок 

повинен враховувати графічну комунікацію та архітектурно-соціальний 

контекст міста, дизайн-коди та правові вимоги, оскільки ними визначаються 
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дозволені розміри, стиль і композицію фасадних знаків для збереження 

цілісності міського середовища. В українських містах ця проблема особливо 

загострюється через відсутність єдиних дизайн-кодів, а також норм щодо 

збереження історичної забудови. Ці документи визначають допустимі розміри, 

матеріали, кольорові рішення та способи підсвітки вивісок. 

Особливої актуальності набуває питання розміщення фасадних вивісок у 

центральних та історичних частинах міст, де дизайн вивісок повинний не лише 

відповідати фірмовому стилю бренду, а й гармонійно вписуватися в оточення. 

У багатьох історичних містах існують дизайн-коди, що регламентують розміри, 

стилістику та кольорову гамму вивісок для збереження міського архітектурного 

середовища. Також академічні дослідження підкреслюють значення елементів 

культурної спадщини у графічному дизайні, які підтримують локальну 

ідентичність та візуальну мову простору (Mykhailiuk, Linzitong, 2024).  

Аналіз міських дизайн-кодів (наприклад, у Львові та Відні) демонструє, 

що гармонійно інтегровані фасадні вивіски підвищують естетичну 

привабливість вулиць та сприяють комфортному орієнтуванню мешканців і 

туристів. У тих же містах перевантажені або хаотичні вивіски створюють 

«візуальний шум», зменшуючи загальне сприйняття якості міського 

середовища. Окремі приклади практичних проєктів із історичними вулицями 

демонструють, що врегульований дизайн вивісок сприяє відкриттю 

архітектурних деталей і збереженню історичного характеру середовища (Dore, 

2025).  

Аналіз практики проєктування засвідчує, що процес створення фасадної 

вивіски базується на комплексному дизайнерському підході, який поєднує 

аналітичний, концептуальний та проєктний етапи.  

Першим кроком у розробці проекту зовнішньої реклами є знайомство з 

клієнтом та його брендом. Саме на цьому етапі дизайнер і представники 

компанії обговорюють цінності бренду, його позицію на ринку та очікування 

від майбутнього рекламного дизайну. Водночас аналізується цільова аудиторія: 

її вік, спосіб життя, потреби та візуальні вподобання. Вивчення архітектурного 
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середовища, в якому буде розміщуватися реклама, та аналіз конкурентів є 

життєво важливими для того, щоб розроблене рішення вигідно виділялося. 

Процес розробки концепції починається зі збору та аналізу всіх 

необхідних даних дизайнером. Клієнти отримують кілька варіантів 

стилістичного напрямку на вибір, а колірні схеми та матеріали підбираються 

для ефективного відображення характеру бренду. Сучасні тенденції графічного 

дизайну використовуються цілеспрямовано для створення візуальної 

ідентичності, яку потенційні клієнти легко впізнають. 

Наступним кроком є створення візуальних зображень, які дозволяють 

замовнику уявити, як зовнішня реклама виглядатиме в реальних умовах. На 

цьому етапі узгоджуються деталі, вносяться зміни та готується технічна 

документація для виготовлення. Особлива увага приділяється адаптації проєкту 

до реальних умов роботи з урахуванням масштабу, матеріалів, монтажу.  

На останньому етапі дизайнер, архітектори, керівники монтажних робіт 

та місцеві органи влади домовляються про спільну роботу. Така співпраця 

гарантує, що зовнішня реклама виглядатиме добре та відповідатиме правилам і 

нормам, включаючи міський контур. 

У ході дослідження встановлено, що фасадна вивіска є важливим 

елементом сучасної візуальної комунікації та складовою брендингу. Сучасні 

тенденції графічного дизайну суттєво впливають на принципи її проєктування, 

сприяючи створенню гармонійного міського середовища. 

Перспективи розвитку дизайну фасадних вивісок пов’язані з подальшим 

упровадженням екологічних рішень, цифрових технологій та зростанням вимог 

до візуальної культури. Це зумовлює необхідність комплексного підходу до 

проєктування вивісок з урахуванням архітектурного, соціального та 

культурного контекстів. Отримані висновки можуть бути використані в 

освітньому процесі підготовки графічних дизайнерів. 
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